
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda vom 02.12.2013 Seite 1 von 4 
 

 

Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 09.12.2013 

OR MOR/010/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 02.12.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2013 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

  3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.11.2013 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. 

Die Niederschrift wird genehmigt. 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 2;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Schulnetzplanung: Eine erweiterte Sitzung des Ausschusses für Bildung fand zu die-

ser Thematik statt. Der allgemeine Tenor: Die Regel- und Grundschule in Hochheim 

sind zu erhalten. Die Grundschule in Möbisburg ist nicht von Veränderungen betrof-

fen.  

 

- Aufgrund von Bürgerbeschwerden zur Grundwassersituation im Bereich Wiesen-

straße am Wehr und Ingerslebener Weg wurde von der Unteren Wasserbehörde ein 

Gutachten in Auftrag gegeben, welches zur Klärung der Situation beitragen soll.  

 

- Herr Nolte plant zur Thematik "Deichbau" im Frühjahr eine Bürger-

Informationsveranstaltung, zu welcher das unabhängige Ing.-Büro Reiher mit einge-

laden wird. Bei dieser Veranstaltung will er verdeutlichen, dass es sich in Möbis-

burg um zwei unterschiedliche, getrennte Komplexe handelt:  

1.  Deichbau/Eindeichung Wiesenbach und  

2.  Grund-, Schicht- und Oberflächenwasser. 
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 6. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

09.12.2013, 9.30 Uhr, Amtsleiter für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung: Ortsteilbür-

germeister und Verein Kinderinteressen beraten über die Weiternutzung des Jugendrau-

mes im EG des Bürgerhauses. 

 

Am 05.11.2013 wurde mit dem Bauamt folgendes vereinbart: 

- Areal der ehemaligen Hühnermastanlage: Die Errichtung von vier Eigenheimen 

längs des Ingeslebener Weges wird als Planungsmöglichkeit in Aussicht gestellt. 

 

- Areal ehemaliges Schuhleistenwerk: Es wird vorgeschlagen, das Hauptgebäude. 

durch umfangreiche Umbaumaßnahmen in ein Wohngebäude umzugestalten, wel-

ches sich optisch gut in die Umgebung einpasst. 

 

12.11.2013:  Dienstberatung Ortsteilbürgermeister beim Oberbürgermeister:                         

Am 25.05.2014 findet die verbundene Wahl (Europa-Wahl, Kommunal-Wahl und Ortsteil-

bürgermeister-Wahl) statt.  Stichwahl Ortsteilbürgermeister ist lt. Wahlgesetz für Pfingst-

sonntag angesetzt. Bis zur Wahl des Ortsteilrates wird der neue Ortsteilbürgermeister die 

Geschicke des Ortsteiles allein lenken. Wann der Ortsteilrat gewählt wird, ist noch nicht 

entschieden. Zur Landtagswahl am 14.09.2014  ist dies aus Wahlgesetz-rechtlichen Grün-

den nicht möglich. 

 

Deichbau:  

Der Ortsteilbürgermeister bemängelt, dass der Baubeginn – nicht wie geplant– am 

18.11.2013 erfolgte. 

Bisher sind lediglich die zu fällenden Bäume mit einem roten Punkt versehen.  

Die Zuwegung ab Hauptstraße  bis hin zum Wiesenbach ist nicht befestigt und daher drin-

gend abzuschottern.                                                                                                                                                             

Ein angezeigtes Gespräch mit dem Eigentümer des für den Deichbau benötigten Grundstü-

ckes steht ebenfalls noch aus. 

Wann erfolgen Planung / Ausschreibung / Vergabe für den II. Bauabschnitt? 

 

Verrohrung Klingerbach und offener Bachlauf Am Weitblick / Walterslebener Straße: Hierzu 

sind die Amtsleiter der betroffenen Fachämter  zur Stellungnahme zum Stand der Planung 

/ Bauausführung aufzufordern. 

 

Ein weiterer massiver Kritikpunkt ist der  verspätete Baubeginn des Abwassersammlers in 

Rhoda im Jahr 2013. Durch die wiederholte Vollsperrung der Hubertusstraße entstehen 

erhebliche Behinderungen, die Bürger üben daran mittlerweile derbe Kritik.   

Zudem erhalten Gewerbetreibende andere Informationen über die Terminierung der Bau-

arbeiten / Sperrungen als der Ortsteilbürgermeister.  

Die Bürger fühlen sich an der Nase  herumgeführt, denn in den Sommermonaten ruhte das 

Baugeschehen, im Herbst wird die Arbeit wieder aufgenommen. 
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Vom Ortsteilrat wird angesprochen:  

Dringende Streu- und Räumarbeiten der Schulbusstrecke Egstedt – Waltersleben – Möbis-

burg sind vor der Abfahrt des Schulbusses zu erledigen! 

Besondere Beachtung sollten steile Strecken, wie in Egstedt der Straße "Auf der Gemeinde" 

zukommen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 gez. Nolte                                                                    gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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